

# 弘扬师风师德 展现时代风采



刚刚过去的九月,合肥市表彰了“师德楷模”“师德先进个人”“师德建设先进集体”等多个集体和个人。师德是教师需具备的最基本道德素养;师风就是教师这个行业的风尚,风气。爱岗敬业、教书育人,为人师表,诲人不倦……这都是师德。本报将启动师德师风报道专栏,展现教育一线师德楷模、师德先进个人的风采,讲述师德建设先进集体的动人故事。您的孩子或者您自己或者您所工作的学校,如果涌现感人的师风师德故事,欢迎给我们提供线索,本栏目电话:13515652656、0551-64376943。 □葛莉莉 记者 董方

## 合肥市黄山路小学 将师德师风建设常态化

近年来,合肥市黄山路小学号召全校教师队伍积极加强师德师风建设,从自身做起,从对教育工作的点点滴滴做起,从对学生的无私奉献做起。其中,一(4)班的班主任老师李家玲,在今年的教师节受到合肥市教育局的“师德先进个人”的表彰。

在合肥市黄山路小学,教师队伍的培养,早已与师德师风建设紧密相连。为了加强学校师德师风建设,将师德师风问题纳入学校管理系统,黄小召开过全体教师会议,集中开展师德师风教育学习活动;为增强教师的法纪意识、道德意识和责任意识,规范教育教学管理,提高教育质量,树立良好的教育形象,黄小全体教师开展过师德师风建设动员会议;为进一步弘扬教师爱岗敬业和无私奉献的精神,抒发教书育人情怀,展示为人师表风采,黄小还组织全体教师开展校级师德演讲比赛以及《合肥市师德师风建设提升年材料汇编》的知识测评……正如校长余国飞所说,“号召教师们践行誓言,做有仁爱之心的好老师。”

## 她是学生心中最明媚的春风

从1997年至今,黄山路小学的李家玲老师坚守教育岗位已有21载。出生于鄂西北山区小镇的她,一毕

业就毅然决然回到自己的家乡任教。“在我五年级的时候,我的班主任老师给了我很大触动。他对学生无私的爱,让我觉得做老师是神圣的,也算是一种信仰吧。”在李家玲老师眼中,一位好老师身上要具备爱心、责任心与耐心。

李老师是学生、家长心目中的好老师;身材消瘦的李老师,不曾畏惧过疾病,日常的忙碌劳累,她也咬牙坚持;在她的办公桌上,记者看到她为一年级新生们准备的DIY彩色印章,上面有她自制的“你真棒”“好孩子”“100分”的话语。谈到对孩子的教育心得,李老师说:“面对低年级的孩子,我可能会多‘哄一哄’更有耐心,对高年级的孩子我会讲道理,让孩子自己意识到错误并去改正。”

“李老师特别温柔,从来不凶我。”这是不少学生的心声。李老师在学生们心中的形象不仅是温柔可亲的,更是妈妈一样的存在。打开李老师的回忆,里面有许多动人的故事。有出现“厌学”情绪的学生,李老师无数次耐心和她谈心、引导,用宽容和温柔感动了学生,让学生重返课堂,变得更优秀更自信;也有因为家庭变故遇到困境的学生,李老师长期的帮扶与陪伴,目送学生逐步步入中学、考入大学,圆了人生梦想……

采访中记者获悉,在黄山路小学不断加强师德师风建设的氛围之下,像李老师这样的老师不在少数,全校涌现出一批批爱生爱岗的优秀教师。

## 合肥市临泉路第二小学举办 空中农场丰收节采摘义卖活动

10月6日,合肥市临泉路第二小学的“空中农场”充满了丰收的喜悦,原来空中农场举办第一期丰收节采摘义卖活动。“空中农场”是临二小点半课堂的实践基地,占地近400平方米。这些纯天然的绿色农产品被采摘下来以后,孩子们在家长的协助下进行售卖,前来购买的人们对临二小的空中农场纷纷点赞,义卖所得也会记账保管好,用于后期购买种子、捐给家庭困难或山区孩子。 □吴海波

## 合肥市五一小学 普法工作获市政府检查组点赞

9月29日上午,合肥市政府副秘书长刘永龙来到五一小学检查“七五”普法工作情况。考核组对五一小学“四个一”的创新工作做法和多彩的普法活动给予高度评价,希望五一小学继续把普法工作走向深入,形成典型经验。据了解,自2014年3月25日合肥市第一所“新市民”普法学校在五一小学挂牌以来,该校把普法教育作为重点课程去开发和实施。该校被庐阳区区委、区政府联合授予“法治教育先进集体”称号。 □韦豹

## 和平小学花冲分校 开设“食育课堂”教学试点

合肥市和平小学花冲分校荣幸成为合肥市第一家“食育课堂”教学试点学校,学校利用暑期把“食育厨房”装修一新,本学期给学生开展营养健康课,为孩子们普及营养健康知识,培养良好饮食习惯,认识食物营养、辨别食物利弊、了解餐桌和饮食文化,改善挑食偏食的不良习惯。 □阮怀霞

# 高手现身 芜湖彩民8天连中两次50万

芜湖的马先生又来兑奖了!这是他时隔一周后又带来了一张50万的中奖彩票。

这次马先生去繁昌峨山镇办事,就在路边一家05005体彩投注站购买,没想到把运气也带到了这里。05005业主王女士称,马先生来这里办事时就喜欢来这就网点,他最喜欢的是排列三和排列五玩法,是典型的技术型彩民,专攻数字型玩法,平时所投注的中奖号码都是通过自己研究走势图来确定的,中得大奖实至名归,中奖已经成了家常便饭。马先生上次就说他数学学得好,看来这还不真不是吹牛啊。

最近一段时间,马先生8天中得两次排列五大奖。前段时间,他在芜湖市东方龙城小区的04204网点的第

18244期号码倍投了5倍,中得50万元大奖。在尝到甜头之后,他对研究号码走势更加投入,也修改了守号。这次路过繁昌县峨山镇05005体彩投注站购买彩票,选择了号码“57829”并购买了10元5注排列五,中得了50万元排列五。马先生称自己一般都采用012路选号法投注,看准了号码后就是把这号码的组合买下,然后打倍数。这位彩民最近的运气好得惊人,居然连中两次排列五大奖。

一些彩民听到马先生的中奖故事都深感惊讶,一位彩民说:“排列三中一次奖并不稀奇,排列三连续中奖也不稀奇,可排列五连续中奖,还中得两次50万大奖,这确实太不可思议了!” □胡志雄



## “乐天派”彩民 喜获大乐透3万余元

近日,超级大乐透第18109期开奖,宣城市广德县24744体彩网点传来喜讯,一彩民喜中当期大乐透4注三等奖3万余元。

开奖之后,笔者第一时间找到网点业主了解情况,然而业主笑着说他真的想不起来是哪位彩民朋友。过了两天,该中奖彩民范先生来到网点兑奖,终于揭开谜底。

每一个喜爱大乐透的彩民,背后总有很多故事。聊起大乐透,范先生侃侃而谈,他说自己不抽烟不喝酒,唯一爱好就是买彩票,之前没中过什么大奖,但是自己并不气馁,一直坚持至今,曾经几次错过千万头奖,不是忘了买,就是改了号,说到这里,范先生显得一脸遗憾。

如今,范先生每期都会以不同的形式购买几张大乐透,或是大复式,或是单注追加,亦或是简单的机选;他很有趣,不会固定在某家店购买彩票,他说大奖是可遇不可求的,很期待中奖,但买彩票的过程乐趣更多。 □陈文佳

## 合肥“合买团” 有商有量又获大奖

位于合肥市庐阳区含山路逍遥津小学对面第01171网点近日又传来喜讯,原来是大名鼎鼎的“合买团”又获大奖啦!单张彩票奖金达11940元,合计38万余元!

说到这个合买团,业主老韩(化姓)说道,这个合买团都是由一群热爱体育运动的大叔组成,大家大部分都退休了,但是每场体育赛事都会热力追捧,也特别爱研究爱讨论,本来都是一个一个的来买彩票,日子久了发现大家有了共同爱好便组成了合买团。老韩特别感慨地说道,一群有共同爱钻研爱讨论的彩民在一起积极讨论,为的不是中多大的奖,而是这一份爱好,大家都遵循多人少买,有商有量,理性购彩,是体育彩票优质彩民的代表啊!

可见,新时代的体育彩票更需要一群负有正能量的彩民,大家为了爱好共同努力和钻研,给生活带去娱乐,也为体育彩票的可持续发展做出贡献! □茆璐

## 宿松彩民 喜中排列五10万

近日,排列五玩法第18252期开奖,当期开奖号码为57829,在全国开出的155注里,唐先生(化姓)在位于3414015533宿松县宿松路66号城阳区体彩专营店以64元的定位复式票轻松拿下10万元奖金。

排列五玩法虽然是小盘玩法,但深受宿松县部分彩民的追捧,唐先生对它更是情有独钟。据悉,唐先生购彩多年,不仅是一位资深彩民,更是一位技术型和理性型的彩民,每次购彩他都会结合自己的收入状况进行投注。他对排列五玩法掌握透彻,深有研究。当日他所选的投注方式为定位复式,第一位4、5;第二位2、7;第三位5、8;第四位2、4;第五位7、9。当晚排列五开奖后,唐先生得知喜中10万元奖金高兴不已。正如他所说,体育彩票是国家公益彩票,在给自己寄予一份希望的同时为社会献一份属于自己爱心。 □李剑